



# О чем нам пишут.

## Странные порядки.

Имеются при Бакинской университете клиники. Кажется бы, что если заболел кто-либо из служащего персонала клиники, то проще всего лечить его тут же.

Спец-врачи клиники смотрят на этот вопрос, очевидно иначе и когда заболела одна из сиделок клиники ее отправили на лечение в Эю Советскую больницу на Шимакине.

В больнице ее за переполнением не приняли.

Вернувшись в клинику больная добилась осмотра ее. После осмотра врач производивший осмотр, написал записку и направил больную для под-

писи этой записки к врачу клиники А-ву. Последний прочитав записку преподнес больную подождать несколько дней пока соберется комиссия которая решит положить ли ее в клинику или отправить куда нибудь.

И только после настояния измученной больнои подписал записку, которую и швырнул ей.

Разгневанному спец-врачу следовало бы напомнить, что вежливое обращение обязательно для всех граждан, тем более обязательно при обращении врача с больным.

К-ев.

## „Распределители“.

Сальянским отделом Азсоюза было получено 50 пар женской обуви для распределения совместно с Упробюро среди сотрудниц Сальянского уезда.

Азсоюз понял это распределение довольно странно, раздав 30 пар обуви своим сотрудницам, среди которых лишь 6 женщин. Только благодаря протестам и принятым в центре мерам Упробюро удалось отстоять остальные 20 пар и распределить их среди сотрудниц советских учреждений. Однако удовлетворить ими уда-

лось лишь небольшую часть сотрудниц.

И вот получались такая картина: женщины-служащие ходят чуть ли не босиком, половина же предназначенной им обуви досталась мужчинам, которые в лучшем случае снабдят ими своих неслужащих жен, а в худшем — продадут по спекулятивным ценам.

Не мешало бы руководящим органам Азсоюза и Раб. Крест. Испещенки обратить внимание на столь своеобразное распределение проэбубуи.

Н. Н.

## Вниманию блюстителей благоустройства.

В самом центре города, на площади Карла Маркса (б. Гарапет), где наибольшее движение, на панели, рядом с кино-театром „Мон Репю“ уже несколько времени лежит гора старого кирпича, глины и разного мусора.

Это место приходится обходить по неудобной мостовой, рискуя к тому, особенно по вечерам, попасть под автомобиль и при том от этой кучи

при малейшем ветре разносится облака зловредной пыли.

Следовало бы ее убрать... Если это невозможно быстро сделать средствами Коммуны, то можно было бы прибегнуть к верному коммунистическому средству — субботнику. Но так или иначе — сделать это надо, и как можно скорее.

П. Т.

## Как же быть?

„Не пейте сырой воды“, советуют нам, чтобы избавиться от малярии и других болезней.

Но чем прикажете кипятить воду в Сальянских рабочих и служащих? Раньше мы получали 10—15 ф керосину в месяц. Теперь вот уже 4 месяца мы не получаем ничего. Покупать на частном рынке уголь или керосин — честному

рабочему не по карману.

Обращались в Наркомпрод, обращались в экономотдел А. С. П. С., но „воз и ныне там“. Правда, посылали нам раз керосин, но где тонко, там и рвется, — баржа потеряла аварию и керосин до нас не дошел.

Что предпринять, куда еще обращаться — не знаем. Видно, придется пить сырую воду.

## В рабочих союзах.

### В союзе кожевников.

#### Конференция культурно-миссионерская.

Как выяснилось из докладов с мест, никакой работы культурно-миссионерской, за исключением автоматического распределения газет и билетов.

Завультодетом АСПС т. Каспаров, подчеркнув бездельность культурно-миссионерской, выступил затем с обстоятельным докладом о культурной работе союзов на местах.

#### Профессионально-техническое образование.

Культурное дело страны — дело самих рабочих, ибо они должны, заменить в будущем спецов, вышедших из буржуазной среды.

Необходимо поэтому открывать профтехнические курсы и рабочие факультеты. Роль культуротделов и культурно-миссионерской в этом деле очень велика и они должны проявить максимальную работоспособность.

#### Как проводить культурную работу?

Для поднятия культурного уровня и развития рабочих нужно почаще устраивать разнообразные лекции, экскурсии, производственные и общедовольственные клубы, библиотечки, читки. Вот лозунг: „Культурная работа должна проводиться в достаточном количестве, так чтобы каждый рабочий и каждая работница имели возможность пользоваться культурными благами из государственной бондарии. Периодически всем, но бондарии этой мастерской особенно обиделись, в результате доклады т. Лах-

всеми мерами стараясь улучшить их положение и правильно воспитать их, открывая ясли, детские сады и дома. Но здесь необходима не посредственная помощь и наблюдение матерей, чтобы не было злоупотреблений, пропажи и „утечки на сторону“ продуктов.

Конкретные предложения, внесенные тов. Каспаровым, были конференцией единогласно приняты.

#### Большой вопрос.

Почти все представители культурно-миссионерской от имени рабочих претензии и недоверие на малое количество получаемых в гостеатр билетов. Каспаров обещал, что увеличить число билетов пока никак нельзя, но скоро откроются и другие театры, и тогда рабочие смогут в них бывать чаще.

#### Борьба с трудозертирством.

Конференция уполномоченных по борьбе с трудозертирством и комиссий по охране труда заключила повором трудозертиров предложив для пересечения трудозертирства неустойчивого „Судебного“ труда, контроль. Мнение инициативы должна получить особое воздаяние и Верховный рабочий орган это, без учета! Спасибо, тсва ршич!

#### В розницу.

Торгашеская жилая бьетса в провинции ничуть не слабее, чем в центре.

## Электрфикация.

В последнее время много писали про великие дела электрфикации, а маленького дела не сделали. Планы хороша штука, да на один больших планах далеко не уедешь.

Чего уже про то, казалось бы дело несколько осветить рабочие районы, а то ведь там в них крошечная. Рабочие кварталы во многих и многих местах и по ныне не имеют электрического света. Этой наемной является керосиновая лампа по прежнему освещающая убогие жилища рабочих.

Оставим на время освещение улиц. Пусть хоть в квартирах то свет преведут. Говорят нет лампочек. Не правды, есть, их надо взять.

Проходите по улицам города и вы увидите необыкновенное число лампочек с необыкновенным количеством электрических лампочек. А какие лампочки, прямо загляденье. Лампы все открываются и лампочки все увеличиваются. А для рабочих квартир нет. Уж тут по истине скажешь: „Свет есть да не светит“.

Не мешало бы побарахтаться кому следует скорее „электрифицировать“ рабочие квартиры. Свет электричества — первый луч коммунизма.

Бродячий в потмах.

## Соль.

В всех сов. столовых гор. Баку замечается обычная острая недостаточность, а часто и полное отсутствие соли, и чтобы сдобрить и без того неприхотливые Б. П. Оские обеды, приходится носить соль с собой, в кармане и, разумеется, покупать ее у спекулянтов по 500—900 руб за 1 фунт, что рабочему далеко не всегда доступно.

А соль то у нас „под боком“ в Соленом озере, где часть ее пропадает, а часть собирается предприимчивыми спекулянтами.

Следовало бы Б. П. О. обратиться в Центральное Бюро субботников с предложением организации специальных „солных субботников“. Каждый рабочий несомненно охотно принял бы участие в таких субботниках, чтобы обеспечить столовые солью.

Т. Мартыков.

## Тот же пассажиры.

8-го мая вечерний поезд, отправляющийся в Салунки был по обыкновенной причине: везла да ладик и, сидели на бунтах и т. д.

Когда кондуктор, продававший билеты, проходил по вагонам, си на метал странного пассажира — в черной шубе и с рогами. На предложение кондуктора поместить странного пассажира, в пустой багажный вагон его апутник ответил решительным отказом. Но помог даже, претесны остальных пассажиров.

Как же не будет разрушаться наш транспорт, если один вагон на грузом и перегружен, а то время, когда другой пустой, когда даже спекулянт возмущается обманом, муку в т. п. Груз отказывается их сдавать в багажный вагон.

Октябрь.

## Новое правило.

В А. С. П. С. поступило копия приказа тов. Бунят-Заде в котором говорится, что к приему и увольнению артистов и служащих Гостеатра Союза „Рабис“ никакого отношения не имеет.

Интересно, где и при каком государственном строе мы живем, когда союзы не имеют никакого отношения к приему и увольнению своих членов.

## Где же логика?

У нас в Баку существует организация Еврейской Коммунистической партии при которой функционирует музыкально-драматическая секция.

Перед каждым спектаклем читаются доклады, в которых провозглашается идея национализации еврейского театра, для того, чтобы дать возможность еврейской пролетариату широко посещать театр.

26-го апреля, состоялся в театре концерт. Кавказский концерт, устроивший Бакинский комитетом организации. Цена на места были настолько „дорогими“, что на 20 мая для пролетария довольно трудно было приобрести билет по 20 копейкам.

Пролетарий.

## Деятельность автотранспорта.

В апреле работало разное количество 13 грузовых машин. Требования на грузовые машины было представлено — 385 (выполнено — 315, т. е. 82 процента). Сделано рейсов указанными 13 машинами — 1551.

Если считать, что каждая машина перевезла лишь четверть полной нагрузки, то получили около 83 000 пуд перевозимого груза.

На 1 мая в автотранспорте числилось 123 легковых машины, 64 грузовика и 4 цистерны.

## Высший дисциплинарный суд.

За отставкой некоторых членов Высшего дисциплинарного суда и т. д. из постановления прокуратуры АСПС вошли: председатели Николай Труда и Чурова и члены от АСПС — т. Бутки и от АСНХ — т. Татомы.

## К сведению земледельцев.

В Петербурге при сельхозодежественном ученом комитете Наркомвселя учрежден отдел по изучению сельского хозяйства в лесных районах. Всякий сельский хозяин и всякий интересующийся сельским хозяйством может обратиться в отделение „Сельхозодеж“ и получить консультацию.

Соблавно поступить земледельцам. Главконтрудра на стай. Вид жикабул идет мобилизация рабочих для ремонта и работы по трубопроводу. Всего требуется 200 человек. Уже мобилизовано 70 рабочих из числа занятых на полевых работах.

Эзде.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

### Биби Эбютский район.

3-го мая в Биби Эбютском районе состоялось заседание секретарей ячеек района.

Парадокс был следующий: 1) доклад с мест, 2) организационный доклад, 3) организационный доклад.

Из доклада с мест выяснилось, что работа в большинстве ячеек ведется слабо, главным образом благодаря недостатку энергии. Бюро ячеек и самих членов ячеек, причиной такого отставания в своем партийных обязанностях ст. р. тов. товарищ за исключением в тяжелом производственном кризисе, переживаемом нами только. Заседания ячеек и субботники по существу в общем удовлетворительно.

Среди рабочих наблюдается неудовольствие к с-

луженных своих обязанностях замечается дезертирство. Однако в общем настроение довольно хорошее.

По докладу с мест было решено: признать работу ячеек неудовлетворительной и принять меры к ее поднятию до должной высоты.

По докладу райкома было вынесено постановление, одобряющее деятельность райкома.

По организационному вопросу была вынесена резолюция, говорящая о том, что 1) не бороться с волонтерскими работами, 2) обеспечить на заседаниях ячеек, вести строгий учет всех членов ячеек и их секретарей, 3) допускать беспартийных в возможности на все заседания ячеек.

## Рабочая жизнь.

### Сураханский район.

8-го мая, состоялось заседание литературной коллегии Сураханского района.

Присутствовали: представители 8 ячеек района, всего человек 15.

Прежде всего собрание заслушало вновь выработанную инструкцию литературным коллегиям.

Затем представитель Центральной литколлегии сделал небольшой доклад о работе литячеек и коллегий.

После этого собрания было избрано бюро районной коллегии из следующих четырех товарищей: Огулакова Вихман, Мамедова и Илюхина.

Ввиду того, что в районе свободный вид совершенно нет, а снимать с работы товарищей непозволительно с точки зрения производства, собрание постановило просить Бакинский комитет А. К. П. (большевиков) о присылке секретаря для литколлегии, временно секретарем избран т. Вихман.

Далее собранием обсуждался характер наших газет. Высказывались мнения, что газета „Коммунист“ пишется мало понятным для рабочих языком, а „Бакинский Рабочий“ страдает неполнотой от-

сутствием достаточной серьезности, зато в нем до известной степени отвечает рабочая жизнь и он доступен рабочим.

Затем коллегией было решено в ближайшее время ответить всем литературным ячейкам два вопроса: 1) характер наших газет, 2) халатность и отношение рабочих к производству и отношению к своим обязанностям специалистов.

Следующее заседание коллегии состоится в воскресенье.

### Портово-морской район.

6-го мая, в портово-морском районе должно было состояться заседание литературной коллегии, но ввиду того, что явилось всего 4 товарища (председатели следующих ячеек: Николай Зеленый, шк. „Вар“, райкомвод и шк. „Черного рва“) была только заслушана новая инструкция литературным коллегиям, товарищи обменялись мнениями выслушали себе способы ведения работ литературными ячейками.

Будем надеяться, что в следующий раз товарищи из портово-морского района проявят должное отношение к делу и привлечение рабочих к участию в наших газетах.

## Производственная хроника.

### Мат. лугаческие заводы.

По постановлению Президиума А. С. П. С. мета, ургическая заводы были Шоттера Болт и Хатива, передаются в ведение вновь организованного при А. С. П. С. „Одеду металлов“. В ведение этого отдела будут также переданы все части не металлургические мастерские при чем бездельствующие будут исключены.

Образования комиссии из представителей А. С. П. С. и С. Н. Х. и Нефтекома для рассмотрения в данный момент вопроса перелачи в необходимых отделах металлов.

### Разработка межмашинных рудников.

Горному отделу А. С. П. С. отущено задание на организацию работы Межмашинских рудников.

### Программа отдела А. С. П. С.

Президиум А. С. П. С. и Президиум А. С. П. С. Х.

### К заготовке дубильных воща.

А. С. П. С. Х. предложил Азсоюзу довести до максимума заготовку корки и дубильных веществ необходимых для обработки кожевального сырья. В тех районах где эти заготовки ввиду параллельности заготовки союзкового корня Хиттадом, они будут находиться под непосредственным контролем посещатого, а остальные же районы под контролем Комитетом А. С. П. С. Х.

### Инициативное производство.

Президиум А. С. П. С. Х. предложил Утильделу представить программу работы по организации стора и переработки в области химических производств гор. Баку.

### Календарь революции.

1839 г. Покупание на жизнь Николая I в Вильне.

1873 г. Ильянин в Герман и закон партии сдвигают в.

1905 г. По приговору боевой организации партии с. р. Уг. Накифовым жалованья по курсу Трейнер в Ишиме Ногорде.

1906 г. В Озерках, близ Петербурга, наезд Урул Георгия Гамова.

1918 г. Всероссийский заочный телеграфный стей.

Всероссийский съезд С. Д. Рабочих и крестьян.

### Объявления.

В четверг, 12 мая, в 9 час. утра в помещении Дворца Труда в № 5, назначено заседание производственной коллегии АСПС, из стного отдела АСПС в воюю дрен обделочном.

в 12 час. утра так же совещание представителей Азсоюза АСПС, и союза техспецшколы на работу в том же месте.

1905 г. По приговору боевой организации партии с. р. Уг. Накифовым жалованья по курсу Трейнер в Ишиме Ногорде.

1906 г. В Озерках, близ Петербурга, наезд Урул Георгия Гамова.

1918 г. Всероссийский заочный телеграфный стей.

Всероссийский съезд С. Д. Рабочих и крестьян.

В пятницу, 10-го числа, в 10 часов утра в помещении А. С. П. С. Х. в 12 час. утра так же совещание представителей Азсоюза АСПС, и союза техспецшколы на работу в том же месте.

1905 г. По приговору боевой организации партии с. р. Уг. Накифовым жалованья по курсу Трейнер в Ишиме Ногорде.

1906 г. В Озерках, близ Петербурга, наезд Урул Георгия Гамова.

1918 г. Всероссийский заочный телеграфный стей.

Всероссийский съезд С. Д. Рабочих и крестьян.

В пятницу, 10-го числа, в 10 часов утра в помещении А. С. П. С. Х. в 12 час. утра так же совещание представителей Азсоюза АСПС, и союза техспецшколы на работу в том же месте.

1905 г. По приговору боевой организации партии с. р. Уг. Накифовым жалованья по курсу Трейнер в Ишиме Ногорде.

1906 г. В Озерках, близ Петербурга, наезд Урул Георгия Гамова.

1918 г. Всероссийский заочный телеграфный стей.

Всероссийский съезд С. Д. Рабочих и крестьян.

В пятницу, 10-го числа, в 10 часов утра в помещении А. С. П. С. Х. в 12 час. утра так же совещание представителей Азсоюза АСПС, и союза техспецшколы на работу в том же месте.

1905 г. По приговору боевой организации партии с. р. Уг. Накифовым жалованья по курсу Трейнер в Ишиме Ногорде.

1906 г. В Озерках, близ Петербурга, наезд Урул Георгия Гамова.

1918 г. Всероссийский заочный телеграфный стей.